

**ОПЫТ  
ПЕРЕЦОВЫХ—  
ОТСТАЮЩИМ**

В ОИМНАТИИ... В ИИП... поставил перед собой и вчерашний начет — в ближайшие 10—15 лет достичь в переломе главным капиталистическо-социалистическим странам также в экономическом отношении.

В резолюции XVIII съезда... говорится, что в кратчайшие сроки повысить производительность труда... на 65 процентов. Задача сложная и почетная, ибо «производительность труда... в социализме есть, само по себе, самое главное, но чтобы дать нового обществу...» (Ленин).

Замечательное сталинское достижение в нашей стране переключило старые нормы, показало, какими богатыми ресурсами для дальнейшего успеха владеет производитель труда... Сила стала источником энергии — это высочайшее. Полностью реализовать поставленную XVIII съездом ВКП(б) задачу можно лишь в том случае, если каждый завод, цех, станция и бригады будут считать стахановцами. А это значит, что надо превратить в стахановцев каждого рабочего, где неустало передается опыт передовых стахановцев, где методы лучшего стахановца являются достоянием всего цеха, завода, предприятия.

По договору соревнования с татарстанскими колхозниками нашего завода обилие в ближайшие дни обидеть 10 тысяч пшеницы. В некоторых цехах стахановские нормы уже организованы и работают. Стахановцы, ведущие этого дела, Стаханов, например, проведет уже 3 месяца. Рабочие проявляют в своем рабочем деле большую инициативу. После первых шагов стахановцы начали стахановство. Стахановцы, которые уже начали, увеличивают выработку.

Скажут, конечно, сказать, что стахановским методом по заводу все еще не удалось должного овладения. Но здесь сократился бы парторганизация тов. Козлова... Как в нас дело в организованных стахановских цехах, — это первоначально он.

Думаю в этом месяце или в следующем, — отметил Гурбанов, Работать этот процесс, чтобы за цехом стахановцы стали посылать уже работников. Передача опыта передовых стахановцев — дело большой важности. Это требует в себе последовательности, активности, профессионализма в хозяйственных организациях.

**Хорошая дисциплина труда — залог победы**

Почему не снижаются прогулы

Рабочий Комаров Ф. Ф. 16 апреля был уважительных причин не вышел на работу. Деорганизаторы производства уловили в раббота. На другой день — 17 апреля — сделал сдельно-нормированный прогору рабочий Меркулов А. Ф. Это тоже полагает участие первого. На него предпринят жест и не должно быть места прогульщикам. Но этого мало. Надо каждый случай нарушения трудовой дисциплины на деле предметом широкого обсуждения в рабочих собраниях.

Этого, как раз, и не позволил руководителю механического цеха. Мастера не желают почему-то во время обеденных перерывов рассекать рабочим об условиях на цеха деорганизаторов производства. Массово-разъяснительная работа вокруг постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦИСПС о нарушениих по упорядочению трудовой дисциплины в механическом цехе замера.

В Петрулю после этого по инти, почему в механическом цехе из месяца в месяц растут прогулы и опоздания на работу. Так, например, в январе за нарушения трудовой дисциплины было уволено из цеха 7 человек, в марте 13, а за 17 дней апреля — 10.

В стороне стоит от этого важного дела профсоюзная организация. Председатель цехкома тов. Циленков сам имеет административное высказание за нарушения внутреннего распорядка.

В. Макаров

19 и 20 апреля проводились декальные партсобрания, обсуждали вопрос о состоянии трудовой и партийной дисциплины. Наме на помещаем материалы с некоторых партсобраний.

**Несерьезное отношение к важному делу**

В старотрубном цехе, хотя опоздания на работу и сокращения, ухудшились нагрузка рабочего времени, но прогулы и утечка рабочих сил до сего дня далеко не изжиты. За три с половиной месяца этого года уволено за невыход на работу 73 человека, но составленному материалу ушло 22 человека.

В цехе еще плохо развита борьба за проведение в жизнь постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦИСПС о трудовой дисциплине. Обсуждая 19 апреля на партийном собрании вопрос трудовой дисциплины, коммунисты не придали серьезного значения этому делу. Как докладчик, тов. Калашин, так и выступавшие в прениях не назвали ни одной фамилии прогульщика и опоздавшего.

Некоторые табельщики грубо нарушают закон труда, поворачивая табельные листы, что в организации не дозволяется администрация.



Табельщики: — не волнуйтесь, товарищи, я Ваш номер уже переписала.

Укреплять дисциплину личным примером

Видеорокети сейчас не позволяют лаять. За 19 дней апреля ондала всего лишь 94,7 процента.

Странно видеть такую перемену, если раньше считалось, что совсем нездорово прихотливо жить в условиях нехватки сырья в заливном цехе.

Причину отставания вскрыть нетрудно. Из партийного собрания, состоявшегося 19 апреля, коммунисты резко критиковали руководителей цеха, партийной и профсоюзной организации за отсутствие большинства в борьбе, за желанную трудовую дисциплину. Прошло всего несколько с половиной месяцев, как ЦК ВКП(б), СНК СССР и ВЦИСПС в своем постановлении о трудовой дисциплине обязали партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей посещать, со своей серьезностью заниматься вопросами трудовой дисциплины, а в видеорокети цехе уже почти ничего не делают, чтобы предупредить прогулы, опоздания, утечку рабочих сил. Достаточно сказать, что за март и апрель в цехе из цеха уволено 67 рабочих, чтобы оправдать несколько, несерьезно подходить руководителям цеха к своему ответственным вопросам сегодняшнего дня.

Ничего не так тов. Маурин, его заместителем в Алтае, из цеха и многое название смен, укрепляют трудовую дисциплину несомненным потоком выходов и прочих административных выписок. Многие рабочие выйдут по три-четыре выходов в день.

Почему же партийная организация цеха неустало хозяйственникам, помогая им они не создают в цехе крепкую трудовую дисциплину? Нет, Партийная дисциплина нуждается в таком же усилении, как и трудовая в цехе.

Целый год парторганизация вынашивается с коммунистами и Стахановцами, не желаемым выполнять партийного поручения — руководить цеховской группой заводской Коммуны. Водилова и Селива так же плохо выполняют поручения, коммунист Торхов совсем по три-четыре выходов в день, а коммунист Мухоморов не посещает партийные собрания, Мухоморов и Прокоп, будучи агитаторами не проявляют никакой инициативы.

Выводы цех не производит, поэтому отставание цеха от остальных цехов в деле укрепления трудовой дисциплины. А укрепить трудовую дисциплину коммунисты сумеют лишь тогда, когда они будут выполнять пример своей высокой дисциплинарности.

Б. Металлургов.

22 апреля в 4 часа 30 минут в Делевич клубе состоялся общезаводской комсомольской собрания.

ПОВЕСТКА ЛЕНИНА  
1. Об общем рабочем XVIII съезде ВКП(б) (докладчик Левинский).  
Комитет ВЛКСМ.

**ЦЕНИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЫЕ КАДРЫ**

Лучшие мастера передовых цехов нашего завода не только в деле выполнения норм, но и в отношении товарища Сталина о чужом и заболтован воспитании новых кадров. Взять к примеру бригадира грельщикова — истопорочного цеха тов. Заминкова, для мастера холодного отдела старотрубного цеха т. Снопкова. Эти товарищи воспитали немало замечательных стахановцев.

Об этом так же относится к воспитанию кадров некоторые мастера старомартеновского цеха. Сталеватор тов. Васильев всего лишь второму пятидневку руководителем цеха.

Однако, мастер Гордеев,

под чужим руководством он работает, не помогает организации сталева.

В одну из смен Гордеев дал распоряжение Васильеву подослать в плавку известия, не указав какое количество, и оставил молодого сталева на пече одного. Насильев решил дать плавку ручья, а сама по совещанию об этом с мастером и не найдя его, сделал это самостоятельным, но ошибся в передаче плавку. Когда Гордеев узнал о случившемся, тот отстранил насильев от работы сталева.

19 апреля в смене т. Бердиков в присутствии двух мастеров, двух начальников сменя двух диспетчеров

организовывался процесс плавления на двух печках. Казалось бы, что плавки должны быть организованы по всем правилам, но кому-то чинилось не совсем так. Ничего №1 плавка была сдана газистов, а в плавку №4 вместо одной мольды коксу подослали три, от чего значительно затянута технологический процесс плавления. Произшло это по вине руководителями цеха, не златочинив оказать помощи недостаточно опытным сталева.

Администрация цеха восстановила тов. Васильев в правах сталева, но выводу из этого факта в цехе не сделали.  
Б. Личков

### Заявление Чаян-Кай-ши

17 апреля в беседе с представителями печати Главного управления по национальному правительству Кай-Ши г-н Сяо-шанг-шанг из правительства Китая заявил, что правительство Китая не признает независимости Тайваня. Во время беседы Чай-Кай-ши заявил:

Цель нашего сотрудничества азиаткам — сохранение мировой независимости. До тех пор, пока это не достигнуто, мы не прекратим борьбы за независимость. Мы считаем, что никакой возможности для мира. Ни что не в состоянии изменить реальность. Мы считаем, что война — единственный путь к миру.

«22 месца войны», — сказал д-р Чай-Кай-ши, — «заключили все положения Японии в связи с дилеммой войны утратились. Мы определенно явимся в такую ситуацию, при которой Япония не сможет больше перевести тяжесть войны. Только при таких обстоятельствах сироты могут увидеть надежду на мир. Добыча мира можно только в том случае, если японские империалисты полностью откажутся от своих надежд покорить Китай и отступить свое агрессивное намерение».

Итак, политика заключается в том, чтобы выиграть время, вернуть территорию, а выиграть окончательно победу путем ведения продолжительной войны, даже несмотря на чувствительные поражения. Мы действительно можем продолжать себе эту войну, потому что после 22 месяцев жестокой борьбы мы сумели сохранить верность тактике, так много проигрывая. Даже в тех провинциях, в которых противник захватил власть, сопротивление не прекратилось. По крайней мере, в нашей армии остаются сильные районы с солдатами и большими запасами».

(ТАСС).

### Гибель французского парохода

18 апреля в Гавре (Франция) на борту французского океанского парохода «Париж» вспыхнул большой пожар, в результате которого пароход затонул.

«Париж» должен был отплыть в Нью-Йорк с французскими экспонатами на Всемирную выставку. В числе грузов на судне находились произведения искусства, стоимость которых оценивается в 25 миллионов франков.

Гибель парохода привлекла к себе большое внимание общественного мнения Франции. Предполагается, что пожар является следствием вредительского акта совершенного иностранными агентами. Утверждают, что два дня тому назад были получены сведения о готовящемся вредительском акте против парохода «Париж» и парохода «Нонанди», в связи с чем были усилены меры предосторожности и охраны этих судов. Тем не менее пароход «Париж» был затонул, одновременно в двух местах.

По последним сведениям, являясь с экспонатами выставочными, находившимися на борту парохода, на металлургическом заводе в Гавре (ТАСС).

### ЗАВОДУ НЕОБХОДИМ СТРЕЛКОВЫЙ КЛУБ

Тысячи трудящихся в окая днию военными знаниями, работ оборонных кружков и большая активность, с которой рабочие нашего завода участвуют в оборонной работе — все это требует концентрации оборонной работы в каком-либо одном месте, где бы были созданы хорошие условия для дальнейшего развертывания этого серьезнейшего дела.

Одним из самых популярнейших явлений оборонной работы является стрелковый спорт. Стрелять по порохам, быть смелее, чем без, призвать быть врага в предстоящей схватке с агрессором, желать каждый трудящийся. На это желание нас хорошо, например, откликнулись работники нашего завода. Там организован великолепный стрелковый тир, где

для подготовки порохомисских стрелков созданы все условия. Не случайно, поэтому, стрелки завода ДРО выжили победителями в состязании 18 апреля стрелковской организации.

Стрелковые тир есть и на нашем заводе: в ОКЭС, в пожарной охране, на транспорте. Эти тире небольшие. Сейчас, как известно, израсходованы все организации на заводе хорошего стрелкового клуба, где бы была сосредоточена вся стрелковая работа. Там, в частности, можно скомплектовать военную библиотеку, приобрести пособия, организовать лекции и т. д.

Вопрос об организации стрелкового клуба весьма важный. Он заслуживает серьезного внимания руководителей завода и представителей профессиональной организации.

В. Коробков.

### Плохая партийная группа

В отделе партгруппы востановленного нехорошо обстоит дело с партийной дисциплиной. Многие коммунисты не только не возглавили борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, но сами поддаются плохой привычке. Как в частности, обстоит дело в партгруппе т. Шолохова. Коммунисты не ведут массово воспитательной работы среди коллектива семьи. В течение двух месяцев партгруппа не собиралась, волнующие вопросы партийной и производственной жизни остаются неразрешенными.

Некоторые коммунисты не чувствуют за собой пар-

тийной ответственности. Член партии, мастер горячего отдела Агаев исторически не посещает заводских партийных собраний, слабо выполняет партийные поручения.

Коммунисты группы Шолохова — реальные гости на заседаниях партгруппы. В ВКП(б) Член партии т. Врминов в качестве не платит членских взносов и нередко не посещает нехорошо партийные собрания. Коммунисты не собираются от жизни партийной организации, но ни партгруппа тов. Калинин, ни партгруппа тов. Шолохова это не беспокоит.

М. Герасимов

### ЛУЧШИЕ АГИТАТОРЫ

Иван Васильевич Ключков, товарищи Ключевы и Быков — лучшие агитаторы смены тов. Шендолова. Они хорошо организовали изучение материалов XVIII съезда ВКП(б), ознакомили рабочих с докладами товарищей Сталина и Молотова.

В хвосте развешивались по-

готовка к великому празднику 1 Мая. Агитаторы проводят беседы о международном положении, знакомят рабочих с собраниями за рубежом и в Советском Союзе. Беседы и доклады привлекают много людей.

И. Аввакумов.

Становой мелкосортного цеха

### ГИБРАЛТАР (СПРАВКА)

За последние время резко обострился вопрос о Гибралтаре в Средиземном море. Англия и Франция хотят сообщить о том, что генерал Франкоре представляет Гибралтар своим войскам. Почти подтверждает этот, завуалированный спор Гибралтарского вопроса в Средиземном море.

Гибралтар — небольшой полуостров, площадью в 5 квадратных километров, расположенный на юге Португальского полуострова. Население Гибралтара составляет свыше 21 тысячи человек. И административное отделение Гибралтар представляет собой английскую колонию, верою Гибралтар является британской территорией, являющейся в то же вре-

мя «Отдел — отмирает функция военного положения внутри страны, ибо международная унитарность, металлургический порт больше и полагать нечего».

Вместо функции полагания поминался у государства функция охраны социалистической собственности от поров и расхищения военного добра».

(Из отрывка доклада т. Сталина на XVIII съезде партии).



Социалистическая собственность металлургического цеха № 1 Интона, Боро-киане ТАСС

### Стахановская производительность

Показатели  
за 19 апреля

НОВОТРУБНЫЙ ЦЕХ. Смена Рожкова выполнила норму за 10 часов. Гитова — на 171 проц, Обречков Гусев — на 266 проц, Казеев — на 222 проц, Степанов и Сидоров — на 178 проц, Юсупов — на 166 проц, Степин — на 150 процентов, Субботин — на 146 проц, Петров, Черныш — на 154 процента.

СТАРОТРУБНЫЙ ЦЕХ. Смена Филиппов выполнила норму за 146 минут, Воронин, Круглов и Шаронов — по 133 проц, Лукин и Колбасов — по 130 проц, Борсов и Пестель — по 128 проц, Реев и Ремизов — по 125 проц, Гусев — по 113 проц.

НОВЫЙ МАРТЕН. Стаханов Афанасов, выдал 89 тонн стали, выполнив норму за 137 минут, Сидоров — на 126 проц, Луликос — на 118 проц.

СТАРЫЙ МАРТЕН. Стаханов Соколов выдал первое место. Его показатель — 127 тонн, Иваненко — 128 проц, Виноков и Куров — по 113 проц, Вязовин — 111 проц.

ВИДОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ. По акционеру Орлов выполнил норму на 183 проц, Шафранкин — на 178 проц, Степанов — на 156 проц, Мухоморов Фроков — на 138 проц, развозчик Скаляков — на 137 проц, развозчик Шилова — на 129 проц.

мешке Гибралтара такое, что Gibraltar в порте его могут быть объявлены португальской территорией. Кроме того, Португальские бергские батлеры и Герте (владельцы Норвегии) могут не только держать под стражей англичан в Гибралтаре, но и высылать англичан в Гибралтар, в случае если Гибралтар в настоящее время, когда Германия и Италия заключили в Исландии и испанском Марокко, это обязательство играет невыполнимую роль.

Последние сведения о том, что СССР считает себя в полном праве Гибралтар, выдана в Гибралтар, инициатором является Великобритания в Англии и всталала английское правительство считать морские подразделения в Гибралтар, инициатором являлся Гибралтарский порт и армия других стран. (ТАСС).

### „Морской пост“

Во Дворе культуры демонстрируется фильм советский кинофильм „Морской пост“.

На одном из небольших островков Тихого океана маленькая рыбацкая деревушка Бурто имеет большое государственное дело. Боевой крейсерский катер „Бурто“ охраняет советские интересы в дзорные преграды к океан. Он борю держит советские границы, охраняет советские интересы и младиый лейтенант Матвеев и бойцы — порогичники — каждый работает на ответственном и важном участке.

У Буртома дивизионные горы: 13 лет назад исчез на них Фадор. Все эти годы от него не было вестей.

И вот на остроу прокатит пароход „Дальский“ он провозит вернувшегося из отпуска Матвеева, двух новичков порогичников. Еще один пассажир скрывает с парохода. Это Федор Бу-ро.

Фадор оказался виновником иностранной разведки. Ему нужно доставить в запретную порогичников Бурто Золотую Скалину. Он ночью поджигает склад с горючим и бежит на маленький островок.

После улетает захватить его вместе с японскими авианосцами. Гибралтарский пароход на разведывательной шхуне В оно с японскими маршутантами градом Бурто Золотую Скалину. Гибралтарский героически сопротивляется.

Героический советский патриотизм, бесстрашие идеолога в матери-Родине — вот основная идея этого фильма.

СЕДМЫЙ в 7 часов вечера в помещении Детского клуба для партийно-комсомольского актива и инжирно-технических работников будет проведено ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ.

Лекция будет читать на г. Горького. Вход на лекцию свободный.

22 апреля в 4 часа 30 минут в помещении завода состоится заседание общественного комитета по вопросам культуры и здоровья рабочих.

ИНСТИТУТ ТРУДА ЦК СМЕРИ

### ЗАВОД

За 19 апреля 1939 г.

Сталь 78,9

Трубы 92,8

Наименование цехов	Проценты	
	за 19 апреля	
	с начала года	
Мартен № 1 . . .	64,3	61,3
Мартен № 2 . . .	70,2	104,7
Мелкосортный . . .	91,8	119,7
Листосортный . . .	54,8	90,1
Листосортный № 1 . . .	134,2	
Трубный № 1 . . .	108,0	97,8
Трубный № 2 . . .	70,8	97,8
Вязовичный . . .	85,8	94,7
Фитинговый . . .	122	118
Корпусной . . .	153,3	112,4

Отв. редактор В. ИЛЕН.

АРЕС РЕДАКЦИИ: г. Выкса, Горьковский обл., металлургический завод.